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ATA DA  13ª (DÉCIMA TERCEIRA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA  1ª (PRIMEIRA)
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA
DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTES CLAROS – MINAS GERAIS.

Aos quatro (04) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um (2021), na
sala de reunião da Câmara Municipal de Montes Claros, Estado de Minas Gerais,
às  7  horas  e  45  minutos,  em sessão  ordinária,  reuniu-se  o  legislativo  sob  a
presidência do vereador Cláudio Rodrigues de Jesus, secretariado pelo vereador
Soter Magno Carmo e com a presença dos vereadores:  Aldair Fagundes Brito,
Cecília Meireles Ferreira, Daniel Dias  da Silva, Edson Pereira  dos Santos, Elair
Augusto  Pimentel  Gomes,  Eldair  Gonçalves  dos  Santos,  Gildeon  Gonçalves
Durães,  Heudes da Silva Siqueira, Iara de Fátima Pimentel Veloso, José Marcos
Martins  de Freitas, Manoel Stálin Costa Cordeiro, Maria das Graças Gonçalves
Dias,  Maria  Helena  de  Quadros  Lopes,  Marlus  Mendes  Soares,  Martins  Lima
Filho, Odair Ferreira Oliveira,  Raimundo Pereira  da Silva, Reinaldo Barbosa  da
Silva, Valdecy Fagundes  de Oliveira, Wilton Afonso Dias Soares e Rodrigo Maia
Oliveira (que participou de forma virtual). Feito a chamada e constatado haver
número  legal,  o  senhor  presidente  declarou  aberta  a  sessão,  solicitando  ao
segundo secretário que procedesse à leitura de um versículo da Bíblia Sagrada.
Foi executado o Hino Nacional Brasileiro. Ocorreu a votação e aprovação da Ata
da Reunião anterior. Foram lidas as correspondências recebidas pela Casa. Tendo
em vista, as medidas sanitárias, por causa da pandemia, conforme decisão em
Reunião  anterior, os  pronunciamentos,  seguiram a  ordem alfabética,  conforme
estão os  nomes dos vereadores no painel  do  Plenário.  ASSUNTOS GERAIS:
PRONUNCIAMENTOS DOS VEREADORES: CECÍLIA MEIRELES: Falou do dia
01 de Maio, dia do Trabalhador. No Brasil, não há muito que se comemorar devido
aos altos índices de desempregados, grande número de trabalhadores informais.
Manifestou pesar por quem perdeu seu emprego ou por algum motivo não pode
exercer  suas  atividades,  em  especial,  a  classe  artística.  Tem  esperança  que
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sejam contemplados com a flexibilização das atividades econômicas. Manifestou
gratidão aos profissionais que estão na linha de frente do combate à pandemia do
Coronavírus. Destacou o excelente trabalho realizado pela equipe do Programa de
controle  populacional  de  animais  domésticos  do  CCZ.  Está  feliz  por  participar
desse processo e por este novo CCZ, que trabalha com prevenção e consegue
estabelecer  parcerias  com  ONGS  e  grupos  de  proteção  animal.  Falou  de
Requerimento no qual  solicita gatoeiros para o órgão. É importante que esteja
equipado para realizar esse trabalho que tanto contribui  para a saúde pública.
Disse  que,  apesar  do  excelente  trabalho,  a  quantidade  de  animais  castrados
diariamente é insuficiente para atender a demanda existente. É preciso trabalhar
mais.  Ressaltou  que  Montes  Claros  foi  uma  das  cidades  selecionadas  pelo
Ministério  da  Saúde  para  implementação  da  primeira  etapa  do  Programa  de
Vigilância e Controle da Leishmaniose Visceral no Brasil. Lembrou a necessidade
da  criação  da  Comissão  do  Comitê  Municipal  de  Controle  e  Combate  à
Leishmaniose. O critério de escolha do Ministério da Saúde foi o fato do município
apresentar alta, intensa ou muito intensa transmissão da leishmaniose visceral.
Isso confirma a preocupante situação do município frente a doença. O trabalho de
prevenção contribuirá para diminuição da transmissão, mas, outras medidas são
necessárias. É importante a educação ambiental,  pois,  a população precisa se
conscientizar  e  ter  um ambiente  livre  do mosquito  palha,  evitar  o  acúmulo de
matéria orgânica e outros. Temos muito a avançar.  ÉDSON PEREIRA: Falou de
manifestação  da  Guarda  Municipal.  Espera  esclarecimentos.  Agradeceu  ao
prefeito  pelas  estradas  rurais.  Aguarda  o  cascalhamento  e  finalização  das
estradas de acesso a Mocambo Firme e da CROSS. Solicitou a limpeza da quadra
do  bairro  Alterosa  e  o término  da  obra  para  prática  esportiva  ali.  Falou  da
Comunidade de Calhau, onde a prefeitura colocou postes e falta a colocação de
braços para a iluminação pública do local. Cobrou providências do prefeito, da
CEMIG e  do  secretário  Vanderlino.  ELDAIR SAMAMBAIA: Falou  de  ação  da
Prefeitura  que  adquiriu  cestas  de  alimentos  que  estão  sendo  distribuídas  nos
CRAS da cidade para famílias carentes, que passam necessidade por causa da
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pandemia do Covid 19. É importante a ação para ajudar às pessoas a alimentarem
e aos agricultores que podem vender seus produtos para o município, sustentar a
cadeia produtiva, gerando mais renda no campo. Pediu ao secretário Osmane
Barbosa para viabilizar o cascalhamento da Estrada da Produção, passando por
Mangarito até a Comunidade de Barreiras, estrada que serve para linha de ônibus,
transporte escolar, escoamento da produção de verduras e leite. A reforma é para
evitar a perda da produção e danos aos veículos. Pediu ao secretário de Serviços
Urbanos,  Guilherme, a  limpeza no trecho da rua Afonso Celso Guimarães,  no
fundo da Escola Polivalente, próximo a área de exame do DETRAN, onde o mato
tomou conta. MARIA DAS GRAÇAS GONÇALVES DIAS: Destacou a satisfação
pelas obras: reforma do CEMEI José Brás Filho (em Nova Esperança) e Escola
Artur Fagundes (na Comunidade de Marcela). Na cidade, os moradores cobram a
finalização dos CEMEIS nos bairros: Monte Carmelo e Santa Lúcia. Falou da obra
de  manilhamento  em  Marcela,  onde  a  erosão  alastrava  na  estrada  principal.
Ressaltou que a Covid não acabou. Falou de notícias de festas na zona rural.
Lembrou que está proibido pelo Decreto. É preciso evitar aglomerações para que
a doença não chegue até nós, nem em nossas famílias.  Destacou emenda do
deputado estadual Carlos Pimenta, que colocou para a reforma do PSF, no Distrito
de Ermidinha e Campos Elíseos. Cumprimentou a SOMAI que, em parceria com a
prefeitura  de Montes  Claros,  deu início  à  reforma das estradas de:  Abóboras,
Santa Maria, Monte Sião e Morro do Fogo. Falou do presidente da Associação de
Cabeceiras  de  Baixo,  com quem se  reuniu.  Já  colocaram na  comunidade  os
braços para iluminação e ele cobra o manilhamento. Cobrou segurança e aumento
do  patrulhamento  na  zona  rural.  Avisou  que,  desde  os  pequenos  furtos,  é
necessário fazer os boletins de ocorrência para ajudar no patrulhamento da zona
rural.  Disse  que  aumentaram  festas  e  drogas  na  zona  rural.  É  preciso  o
patrulhamento. Cobrou para o Córrego das Melancias, a calçada, guarda-corpo e
iluminação na avenida Antônio Lafetá Rebelo. Deixou seu abraço para o pessoal
de Abóboras, que perdeu o sr. Oliveira e para o pessoal de Vaca Morta que perdeu
o  sr.  Pimenta  Pindaíba. MARTINS LIMA FILHO:  Agradeceu  ao  prefeito  pelos
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serviços  de  drenagem  no  bairro  Raul  Lourenço,  serviço  de  tapa-buracos  nos
bairros:  Floresta,  Renascença e Alice  Maia.  Destacou que os  vereadores hoje
foram surpreendidos com o pessoal da Guarda Municipal. Após a Reunião, uma
comissão dessa Casa se reunirá para ouvi-los e buscar atendê-los bem como a
todos os profissionais da prefeitura. Falou que a Câmara acompanha a vacinação
do  povo  de  Montes  Claros.  Muitos  grupos  procuram  os  vereadores  para
conseguirem a vacinação, que é anseio de todos. Ressaltou que a Casa deseja a
vacinação de toda a população, mas, seguindo o cronograma do Ministério da
Saúde. É competência do vereador cobrar, mas, não colocar divisão de classes
para  serem vacinadas.  Disse  que,  hoje  aguarda o  substitutivo  do Projeto  das
Escolas  Conveniadas  que  será  enviado  pelo  Executivo  para  ser  analisado  na
quinta-feira nas Comissões e votado na terça-feira. É um projeto importante para o
início  dos  trabalhos  das  escolas.  Os  diretores  estão  cobrando.  HEUDES
SIQUEIRA (Leãozinho): Agradeceu a Deus. Disse que entra com Requerimento
pedindo a quadra esportiva para o bairro Sion, o que muito valorizará o bairro,
beneficiando crianças e jovens na área de lazer. Solicitou faixas de sinalização
para a Avenida Sol Nascente para melhorar o trânsito no bairro Vila Sion. Pediu o
tapa-buracos para a rua Oito, no bairro Santo Antônio II. Parabenizou a todas as
mães  pelo  seu  dia,  no  próximo  domingo.  Agradeceu  ao  diretor  da  Feira  de
Veículos do Ginásio Poliesportivo, Márcio, pelo trabalho e parceria. Agradeceu a
Guarda Municipal que esteve no local. Não é a favor de liberar tudo por questão
da doença, mas, já que estão liberando, sugere a liberação das quadras sintéticas.
Esteve  com  Guilherme  falando  sobre  obras.  Espera  a  união  dos  vereadores.
Sugeriu que os vereadores conversem com a Guarda Municipal que está lá fora.
MARLUS MENDES:  Falou da Associação do Vila  Real  que foi  criada há dois
meses. Já há resultados dos trabalhos dessa Associação. Disse que se reuniu
com a Associação para buscar soluções para problemas da sua região. Mora no
grande Independência, que faz parte do Vila Real. É uma grande região, onde há
muitos problemas. Fez um trabalho com especialistas e detectou quarenta e três
postes  de  madeira  danificados  na  região.  Já  solicitou  providências  à  CEMIG.
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Pediu apoio dos vereadores, indo naquele bairro,  verificando os problemas: de
drenagem, asfalto, iluminação. Falou dos vereadores Soter, Rodrigo e Valdecy que
acompanham esse  bairro  que  já  tem cinquenta  mil  moradores.  Agradeceu  ao
prefeito pelas obras de asfalto, escoamento de água e pelo tapa-buracos feito pela
ESURB. Falou do Jardim Olímpico e pediu providências quanto à criação de um
Centro de Recuperação – APAC lá. Há um terreno doado há nove anos, quando
não havia moradores. Pediu a sensibilidade dos que querem construir no local.
ODAIR FERREIRA: Falou de Requerimento, no qual solicita, dentro do plano de
imunização do município, a inclusão dos religiosos (padres, pastores) que estão
na linha de frente. Como representante do povo tem obrigação de pedir por eles. A
igreja é ética e ela mesmo não pede. Mas devemos olhar por nossos religiosos.
Questionou o pedido da abertura dos templos religiosos sendo que os que estão lá
na frente não foram imunizados. Falou que o padre, além de exercer sua função
na Igreja, faz visita aos enfermos, hospitais, moradores de rua, acompanhando as
pessoas  em  momentos  difíceis.  Pediu  apoio  dos  colegas  vereadores  a  esse
Requerimento.  Lembrou  o pedido  de  instalação  de  semáforo  na  Avenida  das
Palmeiras,  esquina  da  Avenida  Neco  Delfino.  Há  um  abaixo-assinado  com
centenas de assinaturas. Não se pode esperar acontecer acidentes. Acredita na
sensibilidade do prefeito e aguarda a obra. Já enviou a solicitação à Viviane da
MCTRANS. Falou das quadras sintéticas e clubes de Montes Claros. Pessoas que
vivem  do  futebol,  empregam  pais  de  família,  estão  em  dificuldades.  Com  a
flexibilização,  pede  que  se  avalie  a  possibilidade  de  abertura  das  quadras
sintéticas e parques. Agradeceu ao prefeito pela retomada de obras na Avenida
Vicente Guimarães e pelo patrolamento das ruas:  20,  21,  22 e 23 (no Jardim
Olímpico), rua 10 (no bairro Santo Antônio II) e  na Avenida Olímpio Magalhães.
Agradeceu ao prefeito e ao secretário Guilherme por essa obra. IARA PIMENTEL:
Avisou que amanhã, dia 05, às dezoito horas, haverá uma Audiência, conforme
sua proposição, para discutir sobre a tentativa do governo do estado de fazer a
municipalização da educação, com o Projeto Mãos Dadas, sem o diálogo com a
comunidade  escolar  e  trabalhadores.  Através  de  Requerimento,  solicita  a
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vacinação da pessoa com deficiência. A luta é para vacina para todos, mas por
enquanto, solicita para os que mais precisam e são vulneráveis. Falou que em
1886, em Chicago, houve Marcha de Trabalhadores em busca de seus direitos,
em primeiro de maio. Em décadas de trinta e quarenta, o Brasil  transformou o
primeiro de maio em dia do trabalhador e da trabalhadora,  e não do trabalho.
Ressaltou  a  importância  da  data.  Nesse  final  de  semana,  houve  atividades
promovidas pela Frente Brasil Popular e conversas com as pessoas na praça Dr.
Carlos.  Dia  01  de  Maio,  o  PT  realizou  o  PT  solidário  com  arrecadação  de
alimentos. Lembrou o lema: Vacina no braço e comida no prato. Disse que os
trabalhadores da educação, do serviço público, não voltarão às atividades sem a
vacina.  Cobrou  a  lista  de  vacinação  do  município.  Não  aceita  a  resposta  do
prefeito. Continuará lutando pela impessoalidade, transparência no serviço público
e direito à informação. Avisou que a Guarda Municipal está lá embaixo reunida e a
denúncia que fazem é sobre assédio moral e sexual. Está atenta e exige tanto do
secretário Anderson Chaves quanto dos inspetores, uma resposta. As mulheres da
Guarda Municipal precisam ser respeitadas. Os guardas que estão à noite, que
mudaram de turno sem diálogo com a categoria, merecem respeito e precisam
jantar, pois, têm o direito de comer.  RAIMUNDO PEREIRA:  Falou da honra de
estar  nessa  Casa.  Na  adversidade,  crescemos.  Destacou  trabalho  incansável,
serviço ao povo de nossa terra. Disse que há pessoas que precisam de nós. Não
desanimará diante daqueles que ocupam cargos e tentam menosprezá-lo.  Tem
sete mandatos. Lembrou o pedido que fez sobre o Mocão. Acredita que o prefeito
fará essa obra com verbas de Montes Claros. Ele já começou organizar aquela
região. Falou dos que querem reabrir as quadras. Mas há muitos morrendo pelo
Covid 19. É preciso ter cuidado para evitar uma terceira onda. Falou que Deus
fará grandes obras, se acreditarmos. Ninguém irá nos menosprezar.  REINALDO
BARBOSA: Manifestou solidariedade às pessoas de Barreiras e Mangarito. Junto
ao vereador Eldair solicita ao prefeito e ao secretário, providências para a região.
No local onde há uma ponte, as pessoas passam de moto, atravessando uma
tábua. Falou de Requerimento no qual pede ao prefeito que realize estudo para
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viabilizar a construção de uma creche no bairro Castelo Branco. Agradeceu ao
prefeito por ter autorizado a reforma de pontes em algumas regiões: Santa Rosa,
Capivara, Patrona, Santo Inácio. Cobrou do secretário Osmane Barbosa, o início
das  obras.  RODRIGO  MAIA: Falou  de  Requerimento  no  qual  solicita  ao
Governador do Estado, ao Secretário Estadual de Fazenda e Secretário Estadual
de Planejamento, a isenção de juros e multas referentes ao atraso do pagamento
do CRLV de 2020. Disse que seu mandato critica o excesso de blitz em Montes
Claros e outras cidades, apenas com a intenção da apreensão de documentos
atrasados de veículos. Em meio a pandemia, muitos trabalhadores perderam seus
empregos e não conseguiram acertar seus impostos. O governador, em decisão
acertada, prorrogou a cobrança até 01 de julho. No entanto, sobre o pagamento
incidirão juros e multas. Pede a isenção. Falou dos TEUS – Trabalhadores de
Escolares Urbanos, pois, não tem renda durante a pandemia. Muitos passam por
dificuldades até necessitando de cestas básicas. O município continua cobrando
deles  tributos  e  até  CGO,  tributo  cobrado  pela  MCTRANS  para  vistoriar  os
veículos. Eles já haviam pago e ocorreu a paralisação das atividades. Acredita que
eles tem direito  de receber  meses que tinham a ver.  Também estão cobrando
deles o ISS (Imposto Sobre Serviço), mas, eles não prestaram serviço. Não tem o
que falar desse imposto. Pediu a sensibilidade ao prefeito. Falou que seu mandato
tem buscado emendas para o Executivo, numa captação de recursos. Destacou
que através de emenda do deputado Carlos Pimenta, a seu pedido, está concluída
a reforma do Posto de Saúde de Aparecida do Mundo Novo. Ressaltou que o
deputado  Carlos  Pimenta  é  o  que  mais  investe  em Montes  Claros.  Falou  de
emenda dele de cem mil para construção do Posto de Saúde da Vila Campos e
outra para o Posto de Maracanã. A seu pedido, o deputado federal Dr. Frederico
indicou também emenda de cem mil  reais para abertura de poço artesiano na
região  de  Lagoinha.  SOTER  MAGNO  CARMO: Disse  que  visitou  a  obra  da
adutora de água do Rio São Francisco, obra importante que foi negociação do
prefeito  Humberto  Souto  com  a  COPASA  e  governo  do  Estado.  Mostrou
fotografias.  É  uma obra  de mais  de  duzentos  milhões que não pode ficar  no
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anonimato. Já morou em Januária e a água do Rio São Francisco era o dobro da
que existe hoje. Questiona se daqui há cinquenta anos, haverá água no rio São
Francisco.  Ressaltou  a  necessidade  de  preservação  do  meio  ambiente,  da
natureza  para  ter  água  para  as  futuras  gerações.  Lembrou  a  necessidade  da
barragem de Congonhas. Pediu ao prefeito e  ao  Ministério Público ajuda para
preservar a Serra do Sapucaia, área de recarga hídrica, onde querem lotear. Falou
da ganância e de locais da cidade, Caixa Federal,  Banco do Brasil  que foram
inundados pela água, ano passado. Continuarão impactando a Serra? Reconhece
o direito de posse, de propriedade. Não é isso que se discute, mas, a preservação
da natureza, a qualidade de vida das pessoas. A Serra do Sapucaia é tombada
como  patrimônio  natural  da  cidade  de  Montes  Claros,  portanto,  é  do  povo.
Lembrou  que  Belo  Horizonte  sofreu  impacto,  ano  passado,  com  enxurrada
carregando carros.  Enviará  documento  com assinatura  dos  vereadores para  o
prefeito e todas as organizações que têm obrigação de preservar essa região.
Pediu  apoio  do  povo.  Falou  ao  colega  Marlus  que  interferiu  no  bairro
Independência,  cobrando  e  pedindo  obras  para  a  região.  Parabenizou  os
servidores  do  CCZ  pelo  belo  trabalho  realizado.  Disse  que,  a  seu  pedido,  o
deputado Dr. Marcelo, investirá quinhentos mil para fazer o Centro de Castração
de  Montes  Claros.  APARTEANDO-  CLÁUDIO  RODRIGUES: Cumprimentou  a
todos e a jornalista Juliana Peixoto, pelo seu aniversário. Destacou solicitação ao
prefeito para que providencie a vacinação dos jornalistas que sempre estão na
linha de  frente.  Nada  mais  justo  que incluir  esses  profissionais  na  vacinação.
Falou  da  Guarda  Municipal  que  faz  uma  manifestação  pacífica  na  porta  da
Câmara Municipal, solicitando a atenção dos vereadores, fazendo intermediação
junto ao Executivo. Destacou o respeito do prefeito pela Guarda Municipal. Nos
momentos difíceis da Administração, quando não foi possível fazer a contratação
dos vigias municipais, a Guarda cuidou de todos os espaços públicos até se obter
o sistema de vigilância monitorada. A economia feita foi  da ordem de quatorze
milhões  por  ano.  A  Guarda  merece  nosso  respeito.  Disse  que  haverá  uma
comissão  para  conversar  com  o  pessoal  da  Guarda  ao  final  dessa  reunião.
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Destacou  os  promotores  de  eventos,  categoria  que  não  pode  exercer  suas
atividades e solicita  a  isenção do IPTU,  alvarás sanitário  e  de funcionamento.
Essa Casa solicitou do Executivo o Projeto do REFIS e que inclua essa categoria
nessas  isenções.  Disse  que  esteve  em Canto  do  Engenho,  acompanhando  a
construção do muro do Cemitério e reforma da Escola Nair Fonseca. Pediu ao
prefeito, junto à vereadora Maria Helena, que utilize a Associação para instalar ali
a  Unidade  de  Estratégia  Saúde  da  Família  para  atender  aquela  comunidade.
Falou que, através de emenda sua e do deputado Carlos Pimenta, o Executivo fez
a reforma do Estratégia Saúde da Família de Santa Rosa. Cobrou do Executivo a
licitação para conclusão dessa obra. Disse que através de Requerimento, e com o
pedido de Noílso, presidente da Associação do bairro Santo Antônio I, solicita a
interligação da Avenida Um (bairro Santo Antônio II) e rua Trinta e Nove (do Jardim
Olímpico). STÁLIN CORDEIRO: Cumprimentou os trabalhadores pelo seu dia, na
pessoa dos assessores parlamentares. Homenageou enfermeiros e técnicos de
enfermagem que estão na luta, à frente do combate à Covid 19. Falou que tramita
no Senado,  a  PL 2564/2020,  que dispõe sobre  piso  salarial  de  enfermeiros  e
técnicos de enfermagem, bem como pela carga horária  de  trinta  horas.  Pediu
apoio dos deputados a essa categoria de heróis que não usam capas. Falou de
Charles,  representantes de motoristas de transportes  escolares que solicita  do
prefeito  a  suspensão  da  cobrança  do  ISS-  Imposto  sobre  Serviço.  Pediu  a
sensibilidade do prefeito.  Solicitou à MCTRANS,  a suspensão da cobrança de
vistoria  dos veículos.  O Transporte Escolar  não tem condições de pagar  essa
cobrança. Pediu à Secretaria Dulce Pimenta e ao prefeito que incluam motoristas
do  transporte  público  na  prioridade  da  vacinação.  Pediu  ao  presidente  e  à
Comissão de Legislação e Justiça que apreciem seu projeto  que Cria a Frente
Parlamentar  em  Defesa  e  Organização  do  Trânsito  em  Montes  Claros,  para
melhoria do trânsito na cidade. Defende uma Autarquia mais educativa do que
punitiva. Agradeceu ao prefeito por atender à sua solicitação, colocando na praça
Honorato Alves, um estacionamento para ambulâncias.  VALDECY FAGUNDES:
Pediu  que  as  pessoas  mantenham  cuidados  para  evitar  a  infecção  do
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Coronavírus. Falou do serviço de capina, tapa-buracos e limpeza de bueiros que
continuam  em  toda  a  cidade.  Através  de  seu  gabinete,  encaminha  diversas
demandas.  Parabenizou o colega Marlus  que faz  cobranças para  a  região  do
grande Independência. Disse que atendeu à Comunidade de Pederneiras, onde
foram instaladas placas indicativas. Essa Comunidade será contemplada com o
Programa Conecta Brasil. Parabenizou o deputado Gil Pereira por essa iniciativa
para  a  zona  rural.  Ressaltou  que o  serviço  de  patrolamento  e  cascalhamento
continua  em toda  a  zona rural.  A Comissão de  Agricultura  da Casa  cobra  do
Osmane, um planejamento. Agradeceu ao nosso prefeito e ao prefeito de Capitão
Enéas pela obra da ponte que liga Montes Claros a Bengo. Falou dos vereadores
Odair,  Leãozinho,  Pastor  Elair  que  junto  a  ele,  na  Comissão  de  Esportes,
reivindicam  o  retorno  das  atividades  esportivas  nas  quadras.  Destacou  que
estamos na onda amarela e o esporte é ao ar livre. Pediu atenção do prefeito e do
secretário  de  esportes  para  os  desportistas.  Cobrou  do  prefeito  e  cobrará  do
Ministério  Público,  a   decisão  sobre  a  utilização  do  espaço  do  Restaurante
Popular,  pois,  é  um  prédio  público  que  está  acabando.  Falou  do  pessoal  da
AMAGUAM  que  enviou  ofício  ao  prefeito.  Tem  certeza  que  ele  resolverá  o
problema. APARTEANDO – JOSÉ MARCOS MARTINS DE FREITAS: Manifestou
solidariedade  à  Guarda  Municipal.  Lembrou  que  quando  o  prefeito  demitiu  os
vigias, a Guarda dedicou todo seu tempo na defesa do patrimônio público. Falou
da importância da Guarda.  É uma das únicas secretarias com problemas com
funcionários.  Não  se  pode  prejudicar  os  funcionários.  Questionou  a  troca  de
horários. Há servidores que trabalham na Guarda há quinze anos. Devem adequar
os horários. Comunicou à Comunidade de Calhau que hoje será retomada a obra
de cascalhamento na comunidade. Cobrou o patrolamento e cascalhamento na
estrada de Santa Rosa a São Pedro. Agradeceu à Secretaria de Meio Ambiente e
ao prefeito, pela limpeza e poda de árvores na praça em São Pedro da Garça.
Disse que o  prefeito  autorizou a calçada da Escola  Jason Caetano,  no bairro
Santo Antônio. A obra será realizada pela Secretaria de Serviços Urbanos. Cobrou
do prefeito, a calçada da Escola Neide Melo Franco. Reivindicou de Guilherme, a
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limpeza nos bairros: Grande Delfino, Vila Anália, Jardim Olímpico. Ele já autorizou.
Cobrou  os  tapa-buracos  para  aquela  região.  WILTON  DIAS:  Parabenizou  os
trabalhadores pelo seu dia em primeiro de maio. Lembrou que foi seu aniversário
e hoje é da jornalista Juliana Peixoto. Falou da alteração na Lei 3.175, sobre a
indenização aos servidores. Lembrou Requerimento no qual solicitou o benefício
da reposição de uniformes para servidores agentes de endemias. Hoje está aqui
esta lei para os servidores. Será também uma economia para o município. Falou
da  Guarda  Municipal,  instituição  que  protege  nosso  patrimônio.  Há  denúncias
graves,  mas  deve  se  respeitar  o  contraditório.  Espera  esclarecer  e  apurar  as
denúncias. Destacou o cuidado do prefeito com a cidade com elação ao Covid.
Estamos na onda amarela, com algumas atividades retornando. Pediu atenção do
prefeito  para  classes  que  trabalham  nas  quadras  sintéticas  e  promotores  de
eventos.  Espera  que  eles  possam  voltar  com  os  devidos  cuidados.
APARTEANDO -MARIA HELENA LOPES: Manifestou sentimentos de pesar pelo
falecimento de sr.  Pimenta (em Vaca Morta) e de sua prima, dona Sinhá, que
deixa grande legado. Falou da Guarda Municipal. Como membro da Comissão de
Direitos  Humanos,  destacou  que  devem  se  apurar  as  denúncias  de  assédio,
principalmente,  de  assédio  contra  as  mulheres  da  Guarda  Municipal.  É
inadmissível. Agradeceu ao Claudinho pela reunião com os promotores de evento,
classe que está no “CTI”, sofrendo impactos da economia por mais de um ano. Já
foram feitos encaminhamentos e levarão ao prefeito. Falou da retroescavadeira
que atende à Comunidade de Olhos Dágua que está sem pneu há três semanas.
Não justifica o serviço parado. Haverá o retorno às aulas. É preciso atender às
comunidades  rurais.  Solicitou  à  Secretaria  de  Agricultura,  providências  para
estrada de Palmeiras. Pede que retornem às máquinas. Esse é um compromisso
que fez com a Comunidade. Agradeceu ao prefeito pelo recapeamento da rua
Dez, do bairro Chiquinho Guimarães e Mangues. Hoje, entra com Requerimento
solicitando recapeamento de ruas no entorno da Avenida Vicente Guimarães, pois,
com o trabalho de máquinas pesadas no local, ficaram destruídas. Falou que os
vereadores  com  a  Comissão  de  Saúde  pediram  que  foram  inseridos  grupos
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prioritários, que estão a frente do combate ao Covid, na vacinação. Esclareceu
que o Ministério da Saúde e o Executivo é quem define os critérios da vacinação.
Disse que faz a defesa de grupos vulneráveis. Essa Casa defende: vacina para
toda a população.  APARTEANDO – DANIEL DIAS: Falou que a Câmara está
aberta  a  reivindicações  de  todos  que  a  procuram,  como  está  aberta  a  uma
conversa  com  o  pessoal  da  Guarda  Municipal.  Falou  do  dia  do  trabalhador,
ressaltando que não é o Dia do Trabalho, mas, do trabalhador e da trabalhadora.
Está aqui para defender os direitos dos trabalhadores. A Frente Popular fez um
grande evento dia 30 na cidade para denunciar desmandos e contra a reforma
administrativa. Na ação, foram arrecadadas cestas básicas para os trabalhadores
desempregados da cidade. Pediu atenção para os artistas da cidade, que não
tiveram  permissão  para  voltarem  às  atividades.  Muitos,  como  músicos,  são
profissionais que necessitam desse trabalho.  Com a flexibilização dos bares e
restaurantes,  espera que o prefeito  possa atender  essa categoria.  Solicitou da
Secretária  de  Saúde,  um  detalhamento  de  como  será  a  vacinação  dos
profissionais da educação. Agradeceu ao prefeito e ao secretário Guilherme pelo
calçadão da Avenida São Judas, luta feita desde a outra gestão. A obra foi uma
cobrança sua e de outros vereadores.  APARTEANDO – ALDAIR FAGUNDES:
Falou que ficou feliz com as obras da adutora do São Francisco que muda a
dinâmica  do  crescimento  da  cidade  tanto  populacional,  como com relação  ao
Distrito Industrial. Há garantia de que, com água, a cidade oferece  condições para
grandes empreendimentos. Pelo Contrato que essa Casa votou e pela negociação
do prefeito com a COPASA, em breve, receberemos a água do Rio São Francisco.
Falou da questão do acesso ao Parque Estadual da Lapa Grande. Foi corrigida a
situação do esgoto a céu aberto naquele local. O primeiro passo será a indicação
do asfaltamento do local. Disse estar observando movimentos com relação a obra
do anel rodoviário norte, para retirar o trânsito de veículos pesados dos bairros da
cidade,  como  do  bairro  Santos  Reis.  Aguarda  realização  de  Audiência  com a
Comissão da Assembleia, com o deputado João Leite, para retirada dos trilhos da
linha  férrea.  ENTRADA  DE  PROPOSIÇÕES:  Projeto  de  Lei  nº  29/2021  –
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Denomina Rua Zeni Ferreira Pinto, no bairro Tancredo Neves; Projeto de Lei nº
30/2021 – Institui o Banco de Doação de Alimentos no Âmbito do Município de
Montes Claros(MG); Projeto de lei nº 31/2021 – Concede Título Declaratório de
Utilidade Pública Municipal a Associação Beneficente Norte Mineira dos Amigos de
Jesus- Montes Claros /MG.  ORDEM DO DIA:  Foram aprovados: Projeto de Lei
Complementar nº 01/2021- Altera Dispositivos da Lei n° 3.175, de 23 de dezembro
de 2003, Instituindo nova Modalidade de Indenização ao Servidor e dá Outras

Providências; Projeto de Lei nº 28/2021- Denomina Parque Paulo de F. Ribeiro
no Bairro no Belvedere; Projeto de Lei n° 25/2021- Concede Título Declaratório
de Utilidade Pública Municipal a Associação Comunitária de Moradores do Bairro
Jardim Palmeiras Montes Claros – MG e Projeto de Lei n° 05/2021- Denomina
Praça  Arnaldo  Maravilha  no  Bairro  JK. REQUERIMENTOS  E  INDICAÇÕES:
Foram aprovados e  encaminhados os  requerimentos  dos vereadores:  Rodrigo,
Cláudio, Stálin, Odair, Cecília, Maria Helena, Iara, Reinaldo, Elair, Soter, Daniel e
da Comissão de Saúde da Casa. E nada mais havendo, lavrou-se esta, que lida e
discutida, achada conforme, vai assinada na forma regimental. 

          Sala das Sessões da Câmara Municipal de Montes Claros, 04 de Maio de 2021.


